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Peticion për tërheqjen e kryetarëve të
komunave në veri: Kush dëshiron të dijë për
këtë çështje dhe çfarë thuhet për të?
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Metodologjia

Iniciativa e Re Sociale po kryen monitorimin e mediave online dhe mediave sociale

në bashkëpunim me Pikasa Analytics INC, një kompani e analitikës së të dhënave e

specializuar në zhvillimin dhe zbatimin e mjeteve, softuerëve dhe algoritmeve të

mësimit të makinerive. Mjeti i lejon monitoruesit të numërojnë numrin nominal të

artikujve për tema të caktuara dhe të shohin nivelin e angazhimit të audiencës.

Angazhimet në uebsajte përcaktohen si artikujt e lajmeve që janë shpërndarë në

Facebook nga uebsajti i çdo burimi dhe numri total i pëlqimeve, shpërndarjeve dhe

komenteve që janë grumbulluar. Angazhimet në mediat sociale përfshijnë pëlqimet,

shpërndarjet dhe komentet e mbledhura nga të gjitha kanalet e mediave sociale

(Facebook, Instagram, YouTube, TikTok, LinkedIn) për të gjitha postimet, duke

përfshirë fotot, videot dhe tekstin. Vlerësimi i angazhimit shtrihet përtej organeve të

medias për të përfshirë një sërë llogarish të mediave sociale, duke përfshirë ato të

politikanëve dhe opinionbërësve.

Mjeti grumbullon artikuj dhe ekipi monitorues i NSI-së i shqyrton ato për të

identifikuar dezinformimin e mundshëm dhe çrregullime të tjera të informacionit.

Megjithatë, ka disa kufizime për metodologjinë, të dizajnuara për të ngushtuar

objektivin e monitorimit. Është përshtatur, ku çdo llogari e vëzhguar është zgjedhur

me kujdes nga monitoruesit e Pikasa dhe NSI-së. Rrjedhimisht, numri i përgjithshëm

postimeve dhe artikujve përfshin vetëm llogaritë e vëzhguara, duke përjashtuar

llogaritë e tjera që gjithashtu mund të postojnë lajme. Megjithatë, llogaritja e

angazhimit përfshin të gjitha shpërndarjet, komentet dhe ndërveprimet e tjera.

Për më tepër, llogaritë private mund të vëzhgohen vetëm nëse përcaktohen

zyrtarisht si llogari të liderëve politikë ose faqe fansash. Për rrjedhojë, disa llogari të

politikanëve në Facebook mund të mos përfshihen në analizë. Një kufizim tjetër

lidhet me qasjen, pasi NSI mund të vëzhgojë artikuj dhe postime të publikuara që në

1 dhjetor 2023.
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Raportimi i mediave në

shqip nga Kosova

Raportimi i mediave në

serbisht nga Kosova
Media nga Serbia

Numri i përafërt i

artikujve të

shqyrtuar

1000 180 450

Mediat e vëzhguara që raportojnë nga Kosova në gjuhën serbe

Alternativna, Gračanica online, Radio Kontakt Plus, Kosovo Online, KoSSev, Medija

Centar, TV Most, Radio Kim, Radio Mitrovica Sever, Radio Televizija Gračanica dhe

RTK2

Periudha e vëzhgimit:

1 dhjetor – 29 shkurt

Numri i mediave online të vëzhguara:

126 media që raportojnë në shqip dhe serbisht në Kosovë, 126 media nga

Serbia dhe 24 media ndërkombëtare.

Tema e vëzhguar:

Numri, toni (pozitiv, negativ ose neutral) dhe tregimet në artikujt që lidhen me

kërkesën për tërheqjen e Kryetarëve të komunave në veri të Kosovës.

Për shkak të mungesës së një kornize të zhvilluar ligjore, Qeveria e Kosovës nxori

një akt nënligjor që përshkruan se si qytetarët mund të ushtrojnë të drejtën e tyre të

garantuar ligjërisht për të kërkuarvotën për të tërhequr një kryetar komune. 

Informata të përgjithshme në lidhje me temën e vëzhgimit:

Pas bojkotit të zgjedhjeve të parakohshme lokale nga partitë politike serbe të

Kosovës, kryetarët e etnisë shqiptare siguruan vende në katër komuna me shumicë

serbe, me një pjesëmarrje prej rreth 3%. Vendet e Quint-it kanë theksuar se

zgjedhjet e reja të parakohshme lokale dhe pjesëmarrja e pakushtëzuar e opsioneve

politike serbe të Kosovës në zgjedhjet e parakohshme pasuese janë hapa vendimtar

për të arritur de-përshkallëzimin në rajon .
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1 https://www.kosovo-online.com/en/news/interviews/szunyog-eu-considers-mayors-resignations-faster-and- more-effective-way-forward
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Mbledhja e nënshkrimeve për tërheqjen e kryetarëve të komunave veriore ishte

një nga temat më të diskutuara në raportimin e mediave në gjuhën serbe në

Kosovë nga dhjetori 2023 deri në shkurt 2024, duke fituar 3 nga 5 spote për

përmbajtjen më me interes. Kjo ndodhi përkundër zhvillimeve të tjera të mëdha

politike gjatë periudhës raportuese, si përfundimi i regjimit të afisheve, mbyllja

operacionale e Bankës Komerciale NLB dhe ndërprerja e importit të dinarëve,

që u bë tema më dominuese në shkurt 2024.

Mbulimi i temës në raportimin mediatik në gjuhën shqipe është mbështetur

kryesisht në deklaratat e zyrtarëve lokalë dhe nuk ka tërhequr shumë

vëmendjen e lexuesve në krahasim me përmbajtjet e tjera që kanë të bëjnë me

kryetarët e komunave dhe zhvillimet institucionale lokale në veri të Kosovës. Për

shembull, kryetari i kuvendit komunal të Mitrovicës së Veriut është

bashkëbiseduesi kryesor në të paktën 40 nga rreth 200 artikuj në media që

raportojnë në gjuhën shqipe për peticionin.

Pavarësisht vëllimit të informacionit, tema nuk arriti të tërheqë interes publik të

konsiderueshëm në Serbi, duke pasur parasysh madhësinë e audiencës. Për

krahasim, mbi 360 artikuj në mediat në Serbi, që u shërbejnë një audience me

disa miliona, arritën mbi 2000 angazhime, ndërsa mediat që raportojnë në

gjuhën serbe në Kosovë, të cilat kanë si audiencë primare rreth 100,000 serbë

të Kosovës, arritën mbi 1,000 angazhime me 50% më pak artikuj.Mbulimi

mediatik që rrethon peticionin në Serbi zbuloi një trend të përdorimit të titujve

manipulues të klikimeve, që shpesh përmbajnë gjuhë fyese. Çrregullimet e

Peticioni për të nxitur votën e tërheqjes filloi zyrtarisht më 17 janar në Mitrovicën e

Veriut dhe Leposaviq, dhe më 19 janar në Zubin Potok dhe Zveçan. Periudha e

mbledhjes së nënshkrimeve përfundoi më 22 janar. Nënshkrimet u verifikuan deri

në fund të shkurtit, por data e votimit të tërheqjes ende nuk është shpallur.

Përmbushja e kërkesës së BE-së është gjithashtu një parakusht për heqjen e

masave kufizuese që Këshilli i BE-së vendosi ndaj Kosovës pas hyrjes me forcë të

policisë së Kosovës në ndërtesat komunale në veri të Kosovës dhe sulmeve të

dhunshme të mëvonshme nga protestuesit serbë të Kosovës kundër ushtarëve të

KFOR-it.

Gjetjet kryesore

BE dhe SHBA i kanë kërkuar Kosovës që të lehtësojë organizimin e zgjedhjeve të

parakohshme dhe që serbët e Kosovës të marrin pjesë në këto zgjedhje si një hap

drejt riintegrimit të tyre në institucionet e Kosovës. Megjithatë, progresi në këtë

çështje, që kërkon vullnet të konsiderueshëm politik nga të dyja palët, është ngecur

që nga qershori i vitit 2023  kur BE-ja bëri zyrtarisht kërkesën.
2

2 Shih njoftimin për shtyp nga Përfaqësuesi i Lartë i BE-së për Punët e Jashtme dhe Politikën e Sigurisë Josep Borrell
Fontelles: https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2023/06/03/statement-by-the-high-representative-on-behalf-of-the-eu-on-kosovo-and-latest-developments/
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Rezultatet e monitorimit të mediave kosovare

Gjatë periudhës raportuese, media më aktive ishte Kosovo Online, e cila ka

publikuar 7,574 artikuj me 77,122 angazhime. Megjithatë, uebsajti që regjistroi më

së shumti angazhime ishte KoSSev, me 123,857 angazhime, pavarësisht se ishte

media e katërt më produktive në gjuhën serbe në Kosovë, me vetëm 1,924 artikuj të

publikuar.

Kur bëhet fjalë për mediat me bazë në Kosovë dhe raportimin në gjuhën serbe,

peticioni për tërheqjen e kryetarëve të komunave veriore ishte një nga temat më të

spikatura të trajtuara. Në fakt, tre nga pesë temat me angazhimin më të madh të

audiencës në faqet e mediave që raportojnë në gjuhën serbe kishin të bënin me

nënshkrimin e peticioneve për votim për tërheqjen e kryetarëve të komunave. Dy

grupe artikujsh raportuan për mbledhjen e nënshkrimeve në Mitrovicën e Veriut,

dhe i treti raportoi për mbledhjen e nënshkrimeve në Zveçan.

Njëkohësisht, kjo ishte tema me numrin më të madh të artikujve të botuar në gjuhën

serbe në Kosovë, me gjithsej 177 artikuj.

Zyrtarët e nivelit të lartë në Kosovë dhe Serbi i kushtuan pak vëmendje kësaj

teme.

Manipulimet që vijnë nga tabloidët serbë u kundërshtuan nga raportimi i

mediave lokale në gjuhën serbe në Kosovë. Ky raportim lokal arriti angazhim

relativisht të lartë.
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Temat e njohura dhe angazhimi në uebsajtet e medias
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informacionit lidhur me këtë temë janë marrë kryesisht nga zyrtarë të nivelit

lokal dhe kombëtar në Kosovë dhe Serbi. Përfaqësuesit e shoqërisë civile

kontribuuan në luftën kundër dezinformimit.
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Numri I artikuje Angazhimi



Ndërsa reagimet e lexuesve ndaj lidhjeve të postuara në Facebook nga uebsajtet

janë të dukshme, preferencat e tyre për lloje të ndryshme postimesh, duke përfshirë

fotot dhe videot, ndryshojnë ndjeshëm. Angazhimet e mediave sociale, veçanërisht

ato që lidhen me më shumë tema sociale, si sezoni i festave, janë dukshëm më të

larta se angazhimet me lidhje direkt nga uebsajtet.

0

2000

4000

6000

8000

Epifania

(KoSSev)

Dita e Krishtlindjeve

(KoSSev and Kosovo Online)

Klubi i futbollit të femrave

nga Vitomirice (RTK2)

Flamuri i ri mai kalanë

e Zveçanit (TV Most)

7749

3395

1018

Angazhimi

Angazhimi i lexuesit përmes llogarive të Facebook-ut të raportimit mediatik në gjuhën
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1542

Vështrimi i përgjithshëm se si temat lidhur me kryetarët e komunave në veri të

Kosovës rezonuan te lexuesit e përmbajtjeve në gjuhën shqipe zbulon një ndarje të

thellë sociale ndërmjet komuniteteve. Për shembull, artikujt më të raportuar dhe më

me interes në lidhje me veriun e Kosovës në mediat shqiptare ishin ata që

raportonin për vizitën e zyrtarëve të Qeverisë së Kosovës në shtëpinë e kryetarit të

komunës së Leposaviqit, Lulzim Hetemi, dhe festimin e Ditës së Pavarësisë nga

Kuvendi Komunal i Mitrovicës së Veriut.

Temat e artikujve individualë më me interes në gjuhën shqipe lidhur me kryetarët e
komunave në veri të Kosovës (20 më të mirët)

Temat që kanë të bëjnë me peticionin për tërheqjen e kryetarëve të komunave nuk

figurojnë në top 20 sa i përket angazhimit brenda lexuesve shqiptarë.
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Zyrtarët e lartë të Kosovës folën shumë pak për këtë temë gjatë periudhës së

raportimit. Nga më shumë se 400 artikuj në mediat e Kosovës që raportojnë në

serbisht për Presidenten Vjosa Osmani, vetëm katër artikuj i kushtojnë rëndësi kësaj

teme:

Një deklaratë që njeh të drejtën e qytetarëve për të marrë pjesë në një mjet të

tillë të pjesëmarrjes në çështjet lokale dhe një pretendim se nuk ka informacion

shtesë rreth fillimit të peticionit.

Një deklaratë që pranon fillimin e mbledhjes së nënshkrimeve dhe të drejtën e

qytetarëve për të marrë pjesë në një mjet të tillë të pjesëmarrjes në çështjet

lokale.

Një deklaratë e bërë pas takimit me Kryetaren e Komisionit Qendror të

Zgjedhjeve (KQZ) ku kërkoi që KQZ-ja të respektojë afatet lidhur me peticionin.

Deklarata e parë, e bërë më 6 dhjetor, erdhi një ditë pasi një grup qytetarësh në

katër komuna me shumicë serbe në veri u përpoqën të parashtronin një kërkesë për

nisjen e peticionit, por u refuzuan nga përfaqësuesit lokal komunal. Kjo përpjekje u

mbulua gjerësisht nga raportimet e mediave në gjuhën serbe. Disa raporte theksuan

se jo të gjitha mediat u njoftuan për përpjekjen e parashikuar për të paraqitur

kërkesën zyrtare për të nisur një peticion dhe vërejtën se ishte e pazakontë që

iniciativat qytetare në katër komuna të ndryshme të provonin të paraqesin kërkesat

në të njëjtat datat.

Media me bazë në Kosovë dhe që raportojnë në gjuhën serbe kanë publikuar 416

artikuj mbi Albin Kurtin gjatë periudhës së raportimit dhe 406 artikuj mbi Vjosa

Osmanin. Megjithatë, artikujt mbi Osmanin regjistruan angazhim më shumë se dy

herë më të lartë (4634, krahasuar me 1852).

Po ashtu, në mbi 400 artikuj në gjuhën serbe për kryeministrin e Kosovës, Albin

Kurti, asnjëherë nuk e përmendi vetë peticionin dhe vetëm dy herë përmendi

zgjedhjet e parakohshme lokale në veri:

Deklarata e dytë e presidentit Osmani u bë objekt i raportimeve të bujshme nga

tabloidët me bazë në Beograd, por gjithashtu nxiti përpjekjet për debutimin  e një

rrjeti të mediave që raportojnë në gjuhën serbe nga Kosova. Artikulli që hedh

poshtë pretendimin e tabloidit Alo se Osmani “krijoi kaos në Prishtinë dhe ia ktheu

shpinën Kurtit” për shkak të deklaratës se pjesëmarrja në peticione është e drejtë

qytetare. Ky artikull ishte i 67- ti sipas parametrave të angazhimit nga 400 artikuj

që përfshijnë Osmanin në raportimin e medias në serbisht.

3

3 https://kossev.info/kako-je-to-osmani-napravila-haos-u-pristini-i-okrenula-ledja-kurtiju-prema-beogradskom- tabloidu/
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Një zyrtar i Kosovës, i cili u paraqit shpesh në media për këtë temë, ishte Kryetari i

Kuvendit Komunal të Mitrovicës së Veriut, Nedžad Ugljanin, i cili u përmend në të

paktën 40 artikuj në gjuhën shqipe dhe në të paktën 32 artikuj në gjuhën serbe.

Ugljanin luajti një rol kyç si ndërmjetës i përbashkët, pasi pozita e tij ishte e

rëndësishme për lidhjen midis qytetarëve dhe institucioneve në procesin e

mbledhjes së nënshkrimeve, i cili u organizua për herë të parë në Kosovë.

Megjithatë, deklaratat e Ugljanin, shpesh kontradiktore, nuk kontribuan në një

kuptim më të qartë të procesit nga publiku.

Së fundi, në një deklaratë të transmetuar nga disa mjete informacioni, kryetari i

Leposaviqit, Lulzim Hetemi, pohoi se qytetarët që kanë nënshkruar peticionin për

shkarkimin e tij janë të organizuar nga njerëz të cilët ai i ka etiketuar si “kriminelë.”

Pas dorëzimit të nënshkrimeve që e mbështesin peticionin, raportimet e mediave në

serbisht publikuan detaje rreth një takimi të katër kryetarëve të komunave në

Leposaviq ku citohet Kryetari i Zubin Potokut, i cili pohoi se ai dhe kolegët e tij po

diskutonin mbi mënyrat për të kundërshtuar ligjërisht peticionin në Gjykatën

Kushtetuese. Sidoqoftë, Zeqiri jo shumë kohë pas kësaj e tërhoqi deklaratën, duke

thënë se kishte pasur një keqkuptim me gazetarin.

7

Në anën tjetër, zëvendëskryeministri, Besnik Bislimi, në një intervistë për Radio

Gorazhdevac, në raportet në gjuhën serbe ka thënë se pas peticionit qëndron

organizata joqeveritare CASA nga Mitrovica e Veriut. Deklarata nxiti reagimin e

kësaj organizate e cila mohoi  çdo përfshirje në proces.
6
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Në veçanti, gjatë disa ditëve, Ugljanin këmbënguli se kërkesa për peticion ishte

refuzuar nga ai personalisht, edhe pse kryetari nuk ka një kompetencë të tillë, siç

theksohet nga përfaqësuesit e OSHC-ve. Po ashtu, Ugljanin i komunikoi publikut se

Kryetari ka kompetencë për të vendosur për meritën e arsyetimit të iniciativave

qytetare për nisjen e peticionit. Për më tepër, në deklarata të shumta, Ugljanin vuri

në pikëpyetje natyrën demokratike të procesit të mbledhjes së nënshkrimeve për

peticionin, duke pretenduar se partia e listës Srpska ushtroi presion mbi qytetarët

për të nënshkruar peticionin. Po ashtu, zëvendësministri i Administratës dhe

Pushtetit Lokal, Arbër Vokrri, tha se u bëhet presion qytetarëve që ta nënshkruajnë

peticionin. Misioni EULEX, i cili gjithashtu vëzhgoi procesin, nuk raportoi përshtypje

të ngjashme .
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4 https://www.kosovo-online.com/vesti/politika/cakoli-ugljanin-prekrsio-zakon-odbacivanje-zahteva-za-smenu- gradonacelnika-nije-u
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Në një postim për takimin me PSBE-në Miroslav Lajčák ku u diskutua për

zgjedhjet e parakohshme.

Në një intervistë për Politico ku u përmend mundësia e zgjedhjeve të

parakohshme lokale „në muajt e ardhshëm“.

https://www.kosovo-online.com/vesti/politika/cakoli-ugljanin-prekrsio-zakon-odbacivanje-zahteva-za-smenu-%20gradonacelnika-nije-u
https://kossev.info/zeciri-demantuje-ne-razmatra-podnosenje-zahteva-uputstvo-za-smenu-proglasi-neustavnim/


Janë vërejtur disa raste të keqpërdorimit të fotografive nga mediat  nga nënshkrimi i

një peticioni tjetër në Mitrovicën e Veriut ndaj peticionit për tërheqjen e kryetarëve

të komunave.

8

8 https://paparaci.com/398759/hetemi-e-uglanin-thone-se-peticioni-per-largimin-e-kryetareve-po-behet-me- shantazhe-e-po-ndikohet-nga-lista-serbe/ dhe
https://gazetablic.com/hetemi-e-uglanin-thone-se-peticioni-per- largimin-e-kryetareve-po-behet-me-shantazhe-e-po-ndikohet-nga-lista-serbe/ dhe
https://www.botasot.info/aktuale- lajme/2114813/hetemi-e-uglanin-thone-se-peticioni-per-largimin-e-kryetareve-po-behet-me-shantazhe-e-po- ndikohet-nga-lista-serbe/

8

Zyrtarët e nivelit kombëtar nga Serbia gjithashtu nuk folën gjerësisht për këtë temë.

Artikulli i vetëm me angazhim të dallueshëm në temë ishte një deklaratë nga drejtori

i Zyrës së Qeverisë Serbe për Kosovën, në të cilën ai theksoi se me nënshkrimin e

peticionit, serbët e Kosovës "i janë përgjigjur thirrjes së vendit të tyre" dhe se

peticioni është një hap më afër largimit të Kryetarëve Shqiptarë. Po ashtu,

presidenti i Serbisë, Aleksandar Vuçiq, e ka përmendur këtë temë vetëm një herë,

pas seancës urgjente të Këshillit të Sigurimit të Kombeve të Bashkuara kushtuar

situatës në Kosovë pas ndalimit të importit të dinarëve.

https://paparaci.com/398759/hetemi-e-uglanin-thone-se-peticioni-per-largimin-e-kryetareve-po-behet-me-%20shantazhe-e-po-ndikohet-nga-lista-serbe/
https://gazetablic.com/hetemi-e-uglanin-thone-se-peticioni-per-%20largimin-e-kryetareve-po-behet-me-shantazhe-e-po-ndikohet-nga-lista-serbe/
https://www.botasot.info/aktuale-%20lajme/2114813/hetemi-e-uglanin-thone-se-peticioni-per-largimin-e-kryetareve-po-behet-me-shantazhe-e-po-%20ndikohet-nga-lista-serbe/


Rezultatet e monitorimit të mediave serbe

Peticioni për tërheqjen e kryetarëve të komunave u raportua gjerësisht edhe në

mediat në Serbi. Të paktën 364 artikuj u botuan, por vetëm 63 artikuj matën njëfarë

angazhimi. Në përgjithësi, mund të thuhet se këta artikuj nuk tërhoqën shumë

vëmendje duke pasur parasysh madhësinë e audiencës në Serbi.
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Çrregullimet më të shpeshta të informacionit janë titujt e klikimeve që zakonisht

përmbajnë gjuhë fyese. Kur zyrtarë, si Petkoviç, apo Presidenti i listës Srpska,

Zlatan Elek flasin për këtë temë, ata përdorin termin "kryetarë të rremë" për

t&#39;iu referuar kryetarëve shqiptarë në veri të Kosovës, ndryshe nga presidenti i

Serbisë Aleksandar Vuçiq, i cili në periudhën raportuese foli për kryetarët e

komunave vetëm në seancën e Këshillit të Sigurimit ku përdori një gjuhë më

legaliste duke i cilësuar ata si “kryetarë të paligjshëm”. Mbiemri përdoret zakonisht

edhe për të përshkruar Kurtin "kryeministri i rremë" dhe Kosovën "shteti i rremë".

Në mbi 400 artikujt e vëzhguar kishte 12 tituj me emërtime të tilla.

Në mesin e shumë deklaratave që e cilësojnë situatën në veri të Kosovës si kritike,

më ekstremja është deklarata e kryetarit të listës Srpska, Zlatan Elek, i cili thotë se

vetëm në Gaza  situata mund të jetë më e keqe se në veri të Kosovës.
11

Kryeministri i Kosovës, Albin Kurti kishte shumë pak deklarata për këtë temë.

Pavarësisht, në mediat në Serbi ai është përmendur 58 herë në mbi 400 artikuj të

vëzhguar me temën e kryetarëve të komunave në veri të Kosovës dhe peticioneve.

Ai është përcaktuar kryesisht si komplotuesi kryesor pas zgjatjeve në lidhje me

paraqitjen e kërkesës  për peticion dhe verifikimin e mëvonshëm të nënshkrimeve.

Ai akuzohet se ka një “ideologji të së keqes”, një “plan djallëzor” që synon të

shkaktojë “eksod dhe spastrim etnik”, se ka ushtruar “terror”, si “agjent provokator”,

për orkestrimin e një “cirku”, me dëshirën për të nënshtruar” serbët e Kosovës. Nga

ana tjetër, shumë analistë në Serbi sugjerojnë se Kurti ka mbështetjen e heshtur të

bashkësisë ndërkombëtare apo pjesëve të tyre që cilësohen si pëshpëritësit

perëndimorë” të Kurtit.

109

9 https://happytv.rs/vesti/politika/nove-lazi-aljbina-kurtija-obmanama-zeli-do-novih-izbora-u-cetiri- opstine/682850/

10 https://www.alo.rs/vesti/kim/865975/novi-kurtijev-manevar-evo-sta-je-sada-smislio-protiv-srba-jos-jedan- opasan-potez-bez-presedana/vest

11 https://www.danas.rs/vesti/politika/predsednik-srpske-liste-kosovo-gaza/

10

https://happytv.rs/vesti/politika/nove-lazi-aljbina-kurtija-obmanama-zeli-do-novih-izbora-u-cetiri-%20opstine/682850/
https://www.alo.rs/vesti/kim/865975/novi-kurtijev-manevar-evo-sta-je-sada-smislio-protiv-srba-jos-jedan-%20opasan-potez-bez-presedana/vest
https://www.danas.rs/vesti/politika/predsednik-srpske-liste-kosovo-gaza/
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Mediat në Serbi që kanë raportuar më së shumti   për kryetarët shqiptarë në veri të

Kosovës dhe peticionin për tërheqjen e tyre janë:

12

12 Për shkak të kufizimeve të qasjes, artikujt e “Russia Today” mund të shihen vetëm si një titull.

11



Ky raport është përgatitur nga Iniciativa e Re Sociale, një organizatë e shoqërisë

civile nga Mitrovica e Veriut për të ndikuar përfundimisht në gjithëpërfshirjen,

ndërtimin e besimit, proceset e demokratizimit dhe qeverisjen e mirë në Kosovë.

Duke vepruar kështu, NSI ndjek vizionin e saj për një shoqëri gjithëpërfshirëse të

ndërtuar mbi besimin dhe vlerësimin midis komuniteteve të saj, në të cilën qytetarët

nga të gjitha grupet etnike marrin pjesë aktivisht në shoqëri dhe në qeverisjen e saj.


